
第６３３回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和３年１２月２４日（金） ９時３０分～１１時２５分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋渉、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 松田清彦

１、開会

２、６３２回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

井奥委員・中田委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園小中学校の様子

こども園では、子どもが家庭で就寝時に枕元の加湿器で大やけどをして入院したと

いう報告があり、保護者に注意を呼びかける必要を感じています。また、手足口病の

流行がありました。「トライやる・ウィーク」で職業体験をした生徒や、消防署見学

をした子どもからは、将来に夢を持つ発言もあり嬉しく思っています。子どもが熱を

出した場合は保護者に連絡し迎えに来てもらいますが、迎えに来られた際に「本当に

熱があるのか」と何度も保育教諭に検温させたり、病院へ行ったら熱がなかった場合

に園の対応に不満を持つ保護者がいます。

小学校では、八千種小学校は、来年度に特別支援学級が２クラスなくなることで職

員数が減るため、職員の配置に苦慮しています。田原小学校は、ＳＮＳやＬＩＮＥに

よるトラブル、改造自転車で警察に指導された児童がいました。福崎小学校は、ゲー

ムやグループＬＩＮＥ内でのトラブルがありました。ＩＣＴ教育に長けた教員が少な

いため、今後異動による配置を計画しています。また、毎月調査している２０日以上

欠席した児童生徒は１１月・１２月で増加しています。高岡小学校は生徒指導上の問

題はありませんが、来年度に県教育委員会から特別支援学級の認可がおりるか心配し

ています。許可がおりなければ教員は異動しなければならず、また支援学級に入級す

るのが適切な子どもが困らないかという不安を抱えています。また、興味半分で自傷

行為の動画を見ていた児童が３名おり指導を行いました。

中学校では、西中学校は「トライやる・ウィーク」をきっかけに登校できる生徒が

１名おり喜んでいます。駅伝部が中播大会で５位、県大会で１２位という嬉しい報告

がありました。一方で、長期欠席生徒が多く心を痛めています。東中学校は、「トラ

イやる・ウィーク」に不登校気味の生徒６名も参加し、事業所からもよく頑張ってい

たというお褒めの言葉をもらいました。進路について、インターネットでフリースク

ールなど担任や学校が把握していない進路先を見つけたり決めたりしているという

報告が入っています。学校としては、どのような学校か分からない中で、生徒や保護

者が進路を決めていくのが非常に不安ですが、今後ますます増えていくのではないか

と思っています。また、両中学校とも、上靴を体育館シューズ型のものに変更する方

向で取り組んでいます。

（２）１２月議会一般質問項目

資料に基づき、教育委員会関係分を報告しました。

（３）学校行事等

①期末懇談会は１２月２０日（月）～２３日(木）に行いました。



②小学校・中学校の入学説明会は、１月１９日（水）～２月４日（金）に実施します。

③着任したＡＬＴ２名は、順調に町内小中学校で授業を開始し、すでに各校１回は実

施しています。

④学力向上委員会を１月３１日（月）に実施予定です。今後どのようにして福崎町の

子どもたちの学力を伸ばしていくかということについて話し合います。

（４）連絡・報告事項

①桑谷委員の教育委員任命が議会で全員の賛同を得ました。任期は、２０２５年１２

月２４日までで、教育長職務代理者もお願いしたいと考えています。

②教員から児童に対する暴言について、１１月１５日に保護者から訴えがあり、１１

月１９日に校長が事実であることを確認しました。そのため、１１月２２日に教育委

員会へ校長と教諭を呼び、事実確認後、その場で教諭に対し校長による指導と教育委

員会の厳重注意を行い今後は経過観察を行うことを確認しました。１１月２２日にも

教諭は深く反省していました。現在、校長からは経過良好と聞いています。

③損害賠償事件の判決が１２月１３日（月）に言い渡され、原告らの訴えは棄却され

ました。

（５）検討事項

①学校からの「提言シート」の内容について確認しました。

※ 各委員から質問等がありましたが、その内容については個人情報が含まれるため、

詳細は非公開とします。

②一般質問に対する意見は特にありませんでした。

（６）その他

資料に基づき報告しました。

次回教育委員会は１月２８日（金）午前９時３０分から開催します。

４、報告事項

〈学校教育課〉

（１）損害賠償訴訟について

資料に基づき報告しました。１２月１３日（月）に神戸地裁姫路支部で判決言渡し

があり、原告の請求が棄却されました。控訴の期限は１２月２７日（月）までとなっ

ています。今のところ控訴の連絡はありませんが、１２月２８日（火）には弁護士事

務所が裁判所に確認のうえ、町の方へ連絡がある予定です。

（２）福崎町教育委員会事務事業点検・評価報告書（令和２年度分）について

資料に基づき、決算報告書をベースに点検・評価を進めることを報告しました。

学識経験者から、教育委員会関係事業について教育委員の方々の考え方や取り組み

状況が見えないように思うと意見をいただき、決算報告書で教育委員の活動が見えに

くかったのかと反省しています。コロナ禍で活動がしたくてもできなかった部分はあ

りますが、毎月の教育委員会では様々な事項について協議いただいており会議録も公

表していますので、もう少し表現の工夫をしたいと思います。

（３）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。小中学校トイレ改修工事実施設計業務委託は、設計範

囲のうち西中学校の多目的トイレの設計範囲を追加したため、１２月１０日に変更契



約を締結し、２５３千円増額の６，８５３千円です。現在、各学校からの要望などを

反映しながら、実際の工事の進め方などを勘案して積算作業を行っているところです。

１２月１５日現在の進捗率は、７０％です。

〈社会教育課〉

（１）吉識雅夫科学賞について

資料に基づき報告しました。１２月１日に審査会を実施し、吉識雅夫科学賞を決定

しました。作品は２６日まで図書館に展示しており、表彰式は３月５日（日）に柳田

國男ふるさと賞や文化功績賞、スポーツ功績賞などと合わせて行います。

（２）工事進捗状況について

資料に基づき報告しました。八千種小学校運動場夜間照明改修工事は１２月１０日

に現場での作業が終了し、書類等の整理を進めているところです。１２月１５日現在

の進捗率は、９５％です。

（３）今後の予定

資料に基づき報告しました。

５、閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 中 田 貴 子


